

FOR LA CAUSA DE DIOS
Y DE ESPAÑA, CON
NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

EL DIA DE PALENCIA

DIARIO DE LA MAÑANA. — Propiedad y órgano de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia. — Redacción: Capitán Calleja, 1; Administración: Mayor, 15. — Apartado 34, teléfono 8. — Precios de suscripción: año, 30 pesetas; semestre, 15; trimestre, 7'50. (Pago adelantado).

AÑO XLIX (SEGUNDA EPOCA)

NUMERO 12.559

SABADO, 12 DE OCTUBRE DE 1940

Se impone al Caudillo el Collar de la Orden suprema de la Anunziata

Pronunciaron discursos S. E. el Generalísimo y el embajador extraordinario del Rey de Italia y emperador de Etiopía

MADRID, 11. — El mariscal Di Bono llegó a las 12'15 del Hotel Ritz, con dirección al Palacio de la Embajada de Italia, a donde llegó poco después. Seguidamente se organizó la comitiva. En un momento se organizó el mariscal Di Bono y el embajador de Etiopía, seguido de la Guardia mora.

El Caudillo llegó momentos antes de las doce al Palacio Nacional y entró en el mismo por la puerta del Príncipe. Minutos después llegaron las personalidades que iban a asistir al acto.

Concedida la embajada extraordinaria a la misión de Italia, ésta penetró en el Salón del Trono, donde se encontraban las personalidades y autoridades que iban a asistir al acto, en el siguiente orden: inmediatamente detrás de S. E. los jefes de las Casas militar y civil; a la derecha, el Gobierno; a la izquierda, las autoridades, y frente al Caudillo los jefes y oficiales de su Casa militar. A la derecha de éstos se instalaron los miembros del Consejo Nacional y a la izquierda los de la Junta Política.

DISCURSO DEL MARISCAL

En el acto, el mariscal Di Bono pronunció el siguiente discurso:

«Caudillo: Es para mí motivo de profunda satisfacción y de orgullo el haber sido llamado a presidir la misión real encargada de entregaros el Collar de la Orden Suprema de la S. Anunziata, que Su Majestad el Rey de Italia y de Albania, Emperador de Etiopía, os ha condecorado.

Con este acto, Su Majestad mi augusto soberano, ha querido honrar en vos, Caudillo, al jefe de la nación amiga, al vencedor de las victoriosas legiones, al creador de la Nueva España; y ha querido confirmar los vínculos indestructibles que ligán a nuestros dos países y los unen en el ansia constructiva de un mañana mejor.

El Duce y el pueblo italiano han seguido en una absoluta comunidad de sentimientos con vos, Caudillo, y con admirada simpatía — apenas precisa recordarlo — vuestra obra generosa, heroica e iluminada, y en las horas de duro trabajo os han creído su amistad y su solidaridad. Los legionarios del Duce, acogidos bajo vuestras banderas, y nuestros muertos enterrados en la sagrada tierra de España, son el testimonio luminoso de esta solidaridad fraterna y activa.

Revenir hoy, en mi espíritu de soldado y de fascista, los años gloriosos de la lucha heroica, en que combatiséis en nombre de la joven España. Desde el desembarco de un puñado de valientes en las orillas ibéricas, hasta las gestas legendarias del Alcazar; desde la conquista de Málaga hasta las batallas cantábricas y de Aragón; desde la arrolladora ofensiva de Cataluña hasta la liberación de Madrid y la victoria final, corre un periodo de la Historia de España que tiene contornos de epopeya y del que surge vívida vuestra figura de soldado, de jefe y de animador.

Pero no está menos presente en el espíritu de todos los italianos la obra digna, prudente y sagaz a que os habéis dedicado como jefe de la revolución, como sector y pacificador. Merced a vos, España ha vuelto a encontrarse a sí misma, ha vuelto a encontrar la conciencia de su unidad y de su potencia, y, en plena solidaridad con las grandes fuerzas renovadoras de Europa, prepara animadamente en esta hora, su seguro porvenir.

Caudillo: Con estos sentimientos y en nombre de Su Majestad el Rey Empera-

dor, mi augusto soberano, tengo el alto honor de entregaros las insignias de la S. Anunziata y de formular los más fervientes votos por vuestra persona y por la prosperidad y la grandeza de España».

DISCURSO DEL CAUDILLO

El Caudillo contestó con las siguientes palabras:

«Mariscal de Italia, cuarentenario de la Revolución Fascista, embajador extraordinario de Su Majestad Imperial, el Rey de Italia y Albania, emperador de Etiopía:

Al recibir de manos tan gloriosas el más preciado galardón de vuestra Patria, el Collar de la Orden Suprema de la Santísima Anunziata, que honra a España en mi persona, he de expresar con mi satisfacción la de nuestra nación, al recibir tan alta prueba de afecto de vuestro Soberano, y de la amistad y solidaridad entre nuestros pueblos, que, una vez más, caminan juntos en la Historia, renovando aquellas añejas gestas, en que nuestros héroes y mártires, derramaban su sangre bajo una misma fe, y paseaban las velas de sus navas como señeras de nuestro mar común.

Amistad sellada con tales lazos encierra una fortaleza indestructible que alienta y multiplica la afinidad de nuestros cretos y el ansia que tan acertadamente evocabais de un mañana mejor.

En estos momentos en que nuestros camaradas fascistas renuevan en tierras africanas la heroica tradición de vuestras armas, de que V. E. es el más esforzado paladín, quiero expresar toda la solidaridad de nuestro pueblo, que siente por vuestros soldados y por vuestro Duce el entusiasmo mayor.

Lleved, querido mariscal, a vuestro Rey Emperador, con mi gratitud, la amistad y solidaridad de un pueblo que formula los más fervientes votos por su persona y por la gloria y la grandeza de la Italia imperial».

DI BONO, IMPONE LA CONDECORACION AL CAUDILLO

Terminados los discursos, el mariscal Di Bono impuso a Su Excelencia el Gran Collar de la Orden de la Santa Anunziata y, a continuación, el mariscal Di Bono presentó al Caudillo los miembros que componen la embajada extraordinaria, con los que Su Excelencia conversó cordialmente unos momentos. Terminados estos actos se celebró en el comedor de gala de Palacio una comida de sesenta cubiertos. A las tres de la tarde, el mariscal Di Bono, acompañado de su séquito abandonó Palacio, dirigiéndose al Hotel Ritz, escoltado también por la Guardia mora. A la salida, le fueron rendidos los mismos honores que cuando llegó. — CIFRA.

LA GRAN CRUZ DEL YUGO Y LAS FLECHAS AL MARISCAL

MADRID, 11. — Su Excelencia el Generalísimo ha concedido al mariscal Di Bono, embajador extraordinario de Su Majestad Imperial el Rey de Italia, la Gran Cruz del Yugo y las Flechas. — CIFRA.

Potentes formaciones de la Aviación alemana atacaron ayer el sureste de la Gran Bretaña

BERLIN, 11. — Potentes formaciones de la Aviación alemana salieron esta mañana, y en la primera hora de la tarde para un ataque en masa contra la punta sureste de la Isla Británica. La visibilidad excelente ha permitido un bombardeo extraordinariamente eficaz de los objetivos designados por el Mando. El núcleo sobre el que se concentraron especialmente los ataques fue Canterbury, que resultó alcanzado por bombas explosivas e incendiarias de todos los calibres. Las grandes

Numerosos ataques contra barrios habitados alemanes

Han resultado muertas y heridas muchas personas de la población civil

COLONIA, 11. — En la noche última, los aviadores ingleses han efectuado de nuevo numerosos ataques contra barrios habitados de ciudades alemanas, especialmente en La Renania, a consecuencia de los cuales han resultado muertas y heridas numerosas personas de la población civil. En Essen, una bomba destruyó por completo una casa de cuatro pisos y produjo la muerte de varios niños y mujeres. Otras dos bombas hicieron explosión en una calle y produjeron serios daños en las casas de los alrededores. Hay que lamentar varios muertos y heridos.

En Casitrop Rauxel, una bomba alcanzó a un puesto de salvamento cuyos ocupantes quedaron sepultados debajo de los escombros. Una mujer y dos niños perecieron en el acto. En un barrio habitado de la periferia de Dusseldorf, cayeron varias bombas explosivas que causaron daños a varias casas y la muerte de un hombre. En otro barrio de la misma ciudad, fue alcanzada otra casa habitada y una muchacha muerta. La noche del viernes, los aviadores ingleses lanzaron nuevamente sus bombas sobre Dusseldorf y causaron daños en un cementerio. En los arrabales de Colonia, fueron bombardeados varios barrios de casas baratas, alejados de todo objetivo de carácter militar. Treinta casas sufrieron daños más o menos graves. Un muchacho de quince años resultó muerto. En una aldea cercana a Colonia, una casa quedó

totalmente arrasada y otras varias sufrieron daños tan importantes, que fué necesario evacuarlas. En este lugar resultó también muerto un hombre. Varios aviones enemigos, que consiguieron llegar sobre el centro de Alemania, volaron sobre Leipzig, donde lanzaron dos bombas sobre el barrio de las Clínicas y establecimientos industriales. En Magdeburgo, dos casas situadas en pleno centro de la ciudad, quedaron completamente destruidas y otras cinco sufrieron daños de importancia. Un policía resultó muerto y otras cinco personas heridas. — EFE.

Ha sido restablecido el servicio telefónico con Venezuela

EL REPRESENTANTE DE DICHO PAIS FUE EL QUE CELEBRO LA PRIMERA CONFERENCIA

MADRID, 11. — Esta noche a las nueve, ha quedado restablecido el servicio telefónico con Venezuela. Antes de dicha hora, ya había solicitadas tres conferencias, todas ellas de respeto o inauguración entre autoridades; la primera de las cuales ha tenido lugar entre el representante de Venezuela en Madrid y las autoridades de su país.

La tarifa es de 415 ptas. por tres minutos de conferencia y una tasa de isforme de 41,50 ptas. desde cualquier localidad de la península. — CIFRA.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

300.000 PERSONAS SIN ALBERGUE EN LONDRES

SEGUN SE DECLARO EN LA ULTIMA SESION SECRETA DE LOS COMUNES

ESTOCOLMO, 11. — Según noticias de Londres, en la última sesión secreta de la Cámara de los Comunes, se declaró que el número de personas sin albergue pasaba de 300.000. — EFE.

Aportación del Cardenal Gomá al concepto de la Hispanidad

UN DISCURSO DEL SEÑOR GOICOECHEA

MADRID, 11. — La Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha celebrado junta, bajo la presidencia del señor Goicoechea. Este pronunció un discurso sobre la vida, pensamientos y obras del Cardenal Primado y académico electo que fué de la Corporación, doctor Gomá. Estudió su labor teológica y filosófica, su aportación al concepto de la hispanidad en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires y su último libro «Por Dios y por España». — CIFRA.

HOY, DIA SEÑALADO PARA LOS ESPAÑOLES

Había sido nuestra Patria una de las más incomprendidas en el extranjero. Ha sido, también, la más calumniada. La leyenda negra, a base de un país pintoresco de navaja y pandereta, era el tema preferido de muchos que, interesadamente, pretendían deformar nuestra raza, para de esa manera, desvirtuar la influencia bienhechora de nuestra civilización en el mundo. Si acaso, se nos concedía el gesto caballeroso de un Don Quijote... No en vano, la obra inmortal del mayor genio de nuestras Letras, había recorrido el mundo entero y figuraba como una de las más preciosas joyas de la literatura.

Pero de ahí a estudiarnos a fondo, y, menos aún, a estudiarnos sin prejuicios, mediaba un abismo. No bastaron los trabajos de los muchos hispanistas, para echar por tierra todo lo que, quisieron cargarnos en nuestra deformada Historia. Sin embargo, hay que convenir que, poco a poco, nos abrimos paso entre el celaje de las incomprendiciones, sin que por esto dejen aún de aparecer aquí y allá, espaciadas informaciones que muestran un sectarismo que, por lo burdas, resultan muy poco alarmantes.

Todo esto que queda, al fin, es episódico. Lo sustancial es que después de nuestra Cruzada gloriosa, ya se reconoce por doquier la afirmación de nuestra Historia y, aun más, nuestro presente.

La conmemoración de la fiesta de hoy, 12 de octubre, en que van heredadas ideas tan afines como la de la Virgen del Pilar y la Fiesta de la Hispanidad, contribuirá, seguramente, a que hoy el mundo posea sus ojos sobre nosotros, recordando unos lo pasado — aquellas jornadas epopéyicas de Colón —; otros, nuestro presente, nuestra vitalidad de nación joven, aun dentro de nuestra rancia Historia.

EL DIA

ESPAÑA REANUDA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON CHILE

MADRID, 11. — El Gobierno da la grata noticia, en el día de la fiesta de la Raza, de haberse resuelto satisfactoriamente las diferencias con el Gobierno chileno, quedando reanudadas y normalizadas las relaciones diplomáticas entre ambos países. — CIFRA.

DE LA VIDA LOCAL

DELIEVE de la Ciudad



DEPORTES

La solución de la otra "mitad" del geroglífico que hace días planteé en esta sección, me la da "Gol", que en su número de ayer dice: "El "Palencia" alineará también al veterano jugador del Valladolid, Angulo, que en los entrenamientos demostró su suficiencia y dureza".

Yo guardé silencio, para dejar la sorpresa inédita hasta el domingo en Zamora. Pero, puesto que otros la han desflorado, ahí está la noticia grata que todos esperaban.

Efectivamente, ya anunció que hace días "había una firma" de postín. Era la de este muchacho. Angulo es conocidísimo en nuestra capital. Ha jugado ya con el "Deportivo" varios partidos. En todos gustó mucho.

Un puntal más.

Para Zamora, todos los puntales son pocos.

El tren llegó ayer con mucho retraso. Y Recalde, el nuevo jugador del "D. Palencia", no llegó a nuestra capital.

Perdónenme todos los aficionados que salieron al rápido.

Prometo que otra vez que les cite, no fallaré.

Un impedimento natural, ha retrasado esta llegada, posiblemente hasta el lunes. A su tiempo lo confirmaré.

Por tanto Recalde, no se alineará ya en Zamora.

Tampoco se alineará en Zamora el defensa Juan Tomás, aun resentido de su lesión.

Bien fácil, es pues, ver ya el equipo que saltará al campo del "D. Zamora".

Bajo mi exclusiva responsabilidad, y aunque el gran Plaiko me de una regañina—él, tan comprensivo, sabrá darse cuenta de que si un cronista no es indiscreto y atrevido, deja de ser ameno—yo, lo lanzo.

Valiente (o Cabadellá), Rodilla, Orsi, Izquierdo, Angulo, González (o Dursen), Busniego, Rigal, Yuguero, Tori y Azcuénaga.

¡El equipo triunfador!

Repito, que puede haber variaciones.

Es un equipo que yo me he forjado en mi mollera.

Y, confieso, que mi cabeza, anda a veces, bastante malita.

César es un buen delantero centro. César jugó el año último en el Barcelona.

El Barcelona, anda mal de jugadoros esta temporada.

Y, naturalmente, no suelta a César, que está retenido.

Hay varios Clubs que aspiran a llevarse a César.

Sospecho que César acabará por ir al "Barsa". — Perico D. PORTES

NOTAS FEDERATIVAS

La Federación Regional de Fútbol, entre los acuerdos adoptados en su última reunión, figura, en la sección de "Sanciones" la siguiente:

Partido "Ponferradina-Palencia", 6-10-40. Amonestar al delegado de campo de la Sociedad Deportiva Ponferradina, don Bernardo Rodríguez González, y al Club, por no ostentar aquél el brazalete, anotándolo a efectos de reincidencia, de la que se considerará responsable al Club.

PARTIDO DE CAMPEONATO. — También acordó fijar para el próximo domingo, a las cuatro de la tarde la celebración. Entre otros, de los dos partidos siguientes:

D. Zamora-D. Palencia, en Zamora.

Cultural - D. Ponferradina, en León.

HORA DE COMIENZO DE LOS PARTIDOS. — Se reitera a los árbitros y clubs, que los partidos deben dar comienzo puntualmente a la hora oficialmente señalada, informando de cualquier retraso que pudiera producirse y de las causas que lo hayan originado.

EDUCACION Y CULTURA

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Esta Junta provincial, en sesión celebrada ayer acordó los siguientes nombramientos:

DE ALUMNOS. — Maestros en curso de prácticas, agregados a escuelas de la capital con arreglo a lo dispuesto en la Orden Ministerial de 2 de marzo último.

Don Angel Salve Rivera, sección graduada "Alonso Berruguete".

Don Manuel Mancho Romero, sección graduada "Instituto Viejo".

Don José Luis Pacheco Abasolo, sección graduada "Jorge Manrique".

Don Blas Moro Gallego, sección graduada "Modesto Lafuente".

Doña María Mercedes Ordóñez Ferrer, escuela de niñas de la Beneficencia.

DE MAESTROS INTERINOS. — Don Mariano Alonso Pérez, con 10 años, cuatro meses y 25 días de servicios interinos, para la unitaria de niños número 1 de Cervico de la Torre.

Don Julio Caballero Revilla, con ocho años, siete meses y 20 días, para la mixta de Olleros de Paredes Rubias.

Don Emilio Zarzosa Gombao, número 7 de la lista formada en la sesión anterior, para la mixta de Cenera de Zalima.

Doña Ester Bravo Palacios, única aspirante a sustituciones, sustituta temporal de la escuela nacional de niños número 1 de Cervico de la Torre.

Lo que se publica en cumplimiento de lo que dispone la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938. Palencia, 8 de octubre de 1940. — **EL PRESIDENTE.**

En el día de hoy se ha recibido de la Dirección General el siguiente telegrama: "Por disposición de este Ministerio se servirá ordenar todos maestros esa provincia lo más rápidamente posible que día mañana once sesión tarde explique en escuelas la significación de la fiesta de la Raza y la acción civilizada de España en el mundo debiendo los alumnos a ser posible realizar ejercicios escritos sobre este tema".

Dada la imposibilidad de llevar a efecto dicha orden se procederá hacerlo el primer día de clase.

Lo que se publica para conocimiento de los señores maestros.

Palencia, 11 octubre de 1940. — La inspectora jefe, **MARIA DEL CARMEN MUÑOZ ALCOBA.**

DIA DEL PILAR

DEL GOBIERNO CIVIL

Hoy, en San Francisco, se hace este día con la mayor solemnidad. La Comandancia de la Guardia Civil, el Cuerpo de Correos, la Acción Católica de la Mujer, la Corte de Honor y la venerable Hermandad de Caballeros del Pilar y Santiago, honran a su Patrona con misa de comunión a las ocho, y a las diez y media, con misa pontifical que dirá el Rvdmo. P. Abad de Duenas, don Buenaventura Ramos. A esta misa asistirán las autoridades y el pueblo piadoso de Palencia, luego se formará la procesión que pasará por el cuartel de la Guardia Civil y por la Casa de Correos, donde se saludará a la Virgen y se le consagrarán de nuevo los dignísimos cuerpitos cuya Patrona es. En la Casa de Correos dirigirá breves palabras el orador de la novena.

Después de la procesión quedará la imagen sagrada expuesta al culto hasta la tarde, haciéndole la vela las personas particulares y las asociaciones. La función de la tarde es a las siete y media.

Después de la procesión quedará la imagen sagrada expuesta al culto hasta la tarde, haciéndole la vela las personas particulares y las asociaciones. La función de la tarde es a las siete y media.

VIDA RELIGIOSA

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Día 13, Dominica 22 después de Pentecostés.—A las siete, siete y media, ocho, y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio. A las diez, misa conventual solemne con lectura y explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz. A las doce y media, misa rezada en el trascoro, con lectura y explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. lectoral.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Mañana domingo celebra sus cultos mensuales la Asociación de la Santísima Trinidad.

A las ocho, misa de Comunión y por la tarde a las siete el ejercicio acostumbrado.

La Comunión se ofrece por la socia doña Natividad Gacego.

SAN PABLO

Domingo 13.—Cofradía del Niño Jesús. Por la mañana: Misas de siete a nueve. A las ocho y media es la misa de Comunión para los cofrades en el altar de la Cofradía. A las once, misa del mes.

Por la tarde: A las siete, exposición, rosario, ejercicio del mes de octubre, consagración de los cofrades al Niño Jesús, sermón, reserva y procesión con las imágenes del Niño Jesús y la Beata Imelda. Predicará el R. P. Honorato Martínez.

AVISO.—El domingo día 13, comienza la catequesis para los cofrades del Niño Jesús. Tendrá lugar en la sacristía de San Pablo a las seis de la tarde. Se ruega a los padres de los niños cofrades que pongan interés en que éstos asistan.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

TURNO DE VELA ANTE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Esta tarde, de cuatro a cinco, corresponde velar a las Hijas de María ante la Santísima Virgen del Pilar, en la Iglesia de San Francisco.

Ninguna Hija de María debe faltar a postrarse a los pies de la Santísima Virgen en este año centenario de su venida a España. — La Delegada de Prensa.

EN SANTA CLARA

Hoy, sábado, celebra por primera vez el Santo Sacrificio de la misa, a las once quince, en la iglesia conventual de Santa Clara, de esta ciudad, el joven presbítero don Luis Gutiérrez.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

AVISO

Por la Jefatura Principal del Cuerpo de Correos, se ha dispuesto en telegrama del día de ayer, que toda la correspondencia para América del Norte y Central, se admita a partir del indicado día y se curse a destino por vía Lisboa y en vapores americanos.

Lo que por medio del presente se pone en conocimiento del público.

Palencia, 10 de octubre de 1940. — El administrador principal, **JOSE R. CUBA.**

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

VISITA DE DESPEDIDA. — Ayer estuvo en el despacho de nuestra primera autoridad civil el teniente coronel don Germán Portillo, fiscal de Tasas de Albacete, que cumplió en visita de despedida al gobernador interino.

Enviamos al señor Portillo nuestra afectuosa enhorabuena por su nombramiento para tan importante cargo.



ESTRENO EN EL TEATRO CINE

ORTEGA, DE «BOY»

Antonio Calvache ha dirigido este film; pero, seguramente, ya estará arrepentido de su obra. La novela del P. Coloma llevada a la pantalla, no aporta mayores laureos al insigne escritor. Antonio Vico, Luis Peña, Mariemma, Manuel González y Pilar Soler, que protagonizan los principales papeles, hacen sus intervenciones unas veces con acierto, y la mayoría, despegados de la interpretación. Seguro que «Boy», producción española de «Cifesa», no aporta nada nuevo ni original al cine hispano.

«EL DOCTOR SOCRATES» EN EL TEATRO PRINCIPAL

Una de «gansters» auténticos que parecen de broma. Este film carece de emoción; ni siquiera hay escenas «terroríficas» e lo que tan acostumbrados son los norteamericanos. Paul Muni, ha creado un papel anodino, y toda la proyección resulta fría, por faltar hasta los pequeños motivos que entonen el ambiente y las figuras.

CARTELERA

GRAN TEATRO ORTEGA. — A las cinco, siete y media y diez y media, «Boy» y «Luna Gitana». Domingo, tres y media «El cuatrero» (caballista del Oeste); cinco, siete y media y diez y media, «La gitani-lla», por Estrellita Castro (estréno).

TEATRO PRINCIPAL. — A las cinco, siete y media y diez y media, «El tigre de Arizona».

SALON NOVEDADES. — A las cinco, siete y media y diez y media, «El doctor Sócrates».

CINEMA ESPAÑA. — A las tres, cinco y siete, «El tango de Broadway».

AYUNTAMIENTO

SUBASTA DE UN SOLAR

Tendrá lugar en el Salón de Actos de esta Consistorial a las doce horas del día 11 de noviembre venidero, la del número 4 del grupo B, de la calle del Teniente Velasco. Las condiciones figuran en el «Boletín Oficial del día 8 de mayo del corriente año. Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia, 11 de octubre de 1940. — El alcalde, Antonio de Guzmán.

ECOS SOCIALES

Ayer, en la parroquia de San Miguel, contrajeron matrimonio la bella señorita Julia Ferrero, con el industrial don Ramiro Aguado. Ben dijo la unión el virtuoso párroco de San Miguel, apadrinándolos doña Carmen de Castro y don Ataulfo Riguero, amigos íntimos de los novios.

Después de la ceremonia religiosa, se reunieron los muchos invitados en la casa de la novia, donde se les sirvió un desayuno y más tarde, una gran comida.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados de Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de octubre de 1940:

Premio de 25 pesetas, núm. 27, 227, 327, 427, 627, 727, 827 y 927.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO

SEGUROS. INCENDIOS, VIDA

Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Vaseatin Calderón. 5. SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS en todas las capitales y poblaciones más importantes.—TELEFONO, 215

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitarse y curarse, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

Ayer, fué una jornada anticipada si dijéramos, un viernes que sábado. La algazara de nuestros venes, y los cánticos constantes indicaban bien a las claras, que bastante los que, con una decisión admirable, se habían decidido a ingresar en la Cofradía de San Marcos.

¿Quién dijo miedo? ¿Quién dijo que la vida estaba difícil? ¡Bah! Cuando las ilusiones en el corazón, cuando los tusiasmios nobles, la vida sigue su curso; pero supeditada, sojuzgada a la voluntad férrea de quienes la manan en su lucha contra nosotros.

He ahí, esos jóvenes numerosos todos los sábados —ayer, en jornada anticipada—, contraen matrimonio en Palencia. Para ellos, el porvenir presenta rosado; han apartado, se creen, las espinas y zarzas de su camino; piensan caminar, y están seguros que sus pasos han de ser firmes y en derechura hacia su felicidad.

No importa, y ahí está, precisamente, más simpático del hecho en sí; no importa, repito, que luego, en el día trajinar, tengan que encontrarse con muchos sinsabores, con muchas contrariedades, con muchas lágrimas, que a mundo cruel pone delante de nosotros, acaso, para recordarnos con el poeta:

«Que no falte la cruz en nuestra vida, porque, si falta, el corazón se amansa y, con la ausencia, olvida».

El amor que estos jóvenes dejan trasluz en este día señaladísimo de su nacimiento, les da alas para volar, les anima, con anhelos nuevos, para comprender que las cosas y los días, no son sino como nosotros queremos que sean, cuando hay una voluntad firme que, en derechura, se dirigen hacia un buen fin.

¿Quien no sabe a dónde camina, duda, se pierda, cae. Por el contrario, quien desde un principio señala el punto de su meta, pisa siempre recto, siempre firme. Allá van estos jóvenes, a enfrentarse con la vida. Con las alas de sus mutuos amores, seguramente recorrerán en la jornada. ¡Felices ellos!

VIDA PROVINCIAL

ESPINOSA DE VILLAGONZALO

Robo de ganado. — La Guardia Civil del puesto de Herrera, ha detenido a los vecinos Satarnino Abia y Juan Pérez, presuntos autores del robo de cuatro reses lanares propiedad de Lucinio García y Mariano Muñoz.

DUENAS

Festival taurino. — Invitados por el ganadero, don Pedro Alonso, se han trasladado a esta villa desde Valladolid, los señores Cándido Sáez, Luis Vicens, Antonio Santos Rámila, y Severino, cambreros viejas de la Falange, para asistir a una tiente de vaques y becerros de esta sendita ganadería del campo de Duenas.

También entre los asistentes se encuentran, Jesús Moro, Andrés García, Jesús Pollos, Juan Begonia, Gregorio Velasco, Juan Duenas y el crítico de EL DIA DE PALENCIA. Entre el elemento femenino, figuraban las distinguidas señoras de los señores Sáez y Vicens, y las señoras Josefina Navas y Amalia Balbas.

Dirigió la tiente el novillero palentino Julio Chico. Todos los asistentes fueron obsequiados por el ganadero señor Alonso con una espléndida merienda. — XX

LONDRES, EL OBJETIVO PRINCIPAL EN LOS ATAQUES DE LA ULTIMA JORNADA

Nuevo bombardeo de la plaza de Dover por la artillería alemana

PARTE ALEMANA
 BERLIN, 11. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica:
 "De nuevo ha sido ayer Londres el objetivo principal de los ataques de represalias, efectuados por los aviones alemanes de combate, pesados y ligeros. Se han observado numerosas explosiones y vastos incendios. Además las formaciones de combate alemanas han lanzado bombas de calibre medio y pesado sobre importantes objetivos militares de Liverpool, Birkenhead y Manchester. Fuertes detonaciones seguidas de violentos incendios han causado daños, especialmente en las orillas del Mersey. En el Sur de Inglaterra han sido atacadas con éxito las instalaciones de los puertos, fábricas de armamento e importantes instalaciones de aprovisionamiento. Durante los "raids" efectua-

dos en parte a baja altura, han sido bombardeados los aeródromos situados en la costa occidental y meridional de Gran Bretaña, cuyos cobertizos y cuarteles quedaron destruidos. Grandes incendios han terminado esta obra de destrucción. La artillería de Marina ha bombardeado de nuevo Dover. Han sido probablemente alcanzados, los objetivos de importancia militar de la ciudad y los navíos fondeados en el puerto y a la entrada del mismo. El enemigo no ha realizado ningún ataque diurno. Durante la noche, algunos aviones han volado hasta el centro de Alemania. Las bombas lanzadas en estas regiones no han causado daños materiales apenas. En el Oeste y Noroeste de Alemania han sido atacadas varias ciudades y establecimientos industriales, de los que se hayan producido daños de

importancia militar. Por el contrario, las bombas británicas han alcanzado algunas casas, varias de las cuales eran grupos de viviendas. Las pérdidas totales del enemigo se han elevado ayer a 12 aviones, uno de ellos fué derribado por la DCA. Cuatro aparatos alemanes no han regresado a sus bases."—EFE.

PARTE ITALIANO
 Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 126. Día 11 de octubre de 1940:
 "Una de nuestras formaciones aéreas ha bombardeado el aeródromo de Port Sudan, alcanzando en el suelo a unos 15 aparatos ingleses. El enemigo intentó efectuar, sin éxito, dos incursiones en nuestro territorio del Africa oriental. La primera realizada por medios mecánicos, en la zona entre Abu Gamel y Tessenai (Eritrea), ha sido fácilmente dispersada. La segunda intentada por fuerzas divididas en varias columnas de Wajir y Arbahah, ha sido rechazada. El enemigo cuyas pérdidas no han sido precisadas se ha retirado inmediatamente.
 Incursiones aéreas enemigas sobre Gura, Toselli y Decamera, han causado daños sin importancia. Dos mujeres resultaron heridas."—EFE.

Clase especial de alemán

Profesora alemana, diplomada en idiomas (ALEMÁN Y FRANCÉS), autorizada por el Ministerio de Educación Nacional.
 Clase para señoritas en el Colegio del Ave María; Mayor, 15.
 Para estudiantes varones, clases particulares o en grupos.

Informes: Escuelas Ave María. - Mayor, 15. - Palencia

CARTEL DE LA FALANGE

DIA DE LA HISPANIDAD
 Día 12 de octubre. De la Raza. De la hispanidad. De Hispano-América y no Latino-América, concepto erróneo con que muchos designan a los pueblos que fueron conquistados y civilizados por España.
 Latino-América es una voz de nuestro afianzamiento, cuando Francia dictaba normas culturales. Decir países de Latino América y no de Hispano-América es negar el origen de aquellos pueblos que no comienzan con el aluvión inmigratorio, sino a partir de 1492.

Todo el acervo espiritual de España, todo el sentido católico de nuestras costumbres se fué acendrando en los pueblos hispanos en el transcurso de 400 años.

Llamar Latino-América a los pueblos de América conquistados y civilizados por España, porque descienden de un tronco latino como Francia e Italia en lo referente al idioma es una generalización sin ninguna lógica.

Los fundamentos espirituales de los pueblos de América, que fueron hispanos son nuestros espiritualmente, su cultura es y tiene que ser hondamente española.

Latino-América es una denominación de puro estilo liberal sin sentido para nuestros hermanos del nuevo mundo, que quieren restaurar sus indestructibles y auténticas tradiciones que son españolas.

En esta hora crucial, en que el mundo vuelve a verdades eternas, e las antiguas formas y rechaza las denominaciones liberales, no hay razón para que subsista el término Latino-América sino el de Hispano-América.

Hacia Hispano-América debemos dirigir nuestra vista. Para ello necesitamos conquistar el mar. El mar que dejó de ser de España, camino nuestro para convertirse en prisión por el que hemos andado de prestado.

Sólo así podrá llevarse a efecto el pensamiento de José Antonio que exige igual jerarquía para que nuestro nombre y nuestro pasaporte tenga un valor entre los otros; para que se nos respete y se nos tema cuando salgamos mar adentro, para ser alguien dentro y fuera del solar hispano.

Necesitamos una política naval, construir barcos que poseen por Hispano-América cumpliendo su misión, la bandera Nacional y la Roji-Negra de nuestra Revolución con sus colores frescos y puros de ilusión y de realidad.

Rutas del mar. Rutas de Hispano-América que nos abrieron la del Imperio, que empezó a decaer en Trafalgar.
 Hoy España con voluntad de Imperio,

aspira al contacto con los pueblos de Hispano-América; no contacto material, sino con la raza.

Para llevar a América un saludo cariñoso de símbolo azul, porque azul es nuestra camisa y azul de azules el recuerdo de nuestros mejores presididos por José Antonio.

Llevemos el azul a Hispano-América como saludo de Imperio.
 ¡Arriba España!

A. A. S.

REGIDURIA PROVINCIAL DE O. J. F.
 Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a esta Organización se presenten mañana sábado a las DIEZ Y MEDIA de su mañana, con uniforme y velo, advirtiéndose que la falta de asistencia será sancionada.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

La Regidora P. de O. J. F.

PARTIDOS PARA HOY Y MAÑANA DE «EDUCACION Y DESCANSO»

Signe con todo interés el campeonato nacional de fútbol de «Educación y Descanso», tanto por parte de los equipos contendientes como por numerosos aficionados que acuden a presenciar los encuentros.

Hoy, festividad de la Virgen del Pilar, contendrán por la tarde la Gimnástica y el Balompié Industrial, primero, y a continuación, Fábrica Nacional de Armas y Hércules F. C. Ambos partidos han causado gran expectación entre los deportistas, muy especialmente el de la Fábrica y el Hércules, cuyo resultado será decisivo en la clasificación de los equipos.

Mañana domingo, también en el Estadio José Antonio, de FET y de las JON-S, contendrán el Racing Club y el Star, de Venta de Baños, para este mismo campeonato nacional de «Educación y Descanso».

Y en la mañana de este domingo se realizará la primera prueba de autos, preparatoria para el campeonato nacional de Pedestrista que «Educación y Descanso» organiza para los productores afiliados a la Obra. Tendrá un recorrido de cuatro kilómetros a campo traviesa, y en ella intervendrán los más destacados corredores de nuestra capital.

Compañía española
 Seguros, incendios, carters importante.
 DESEA delegado profesional con garantía.
 Diríjase Apartado 253, Madrid.

RADIO PALENCIA

PROGRAMA PARA HOY

Una y media a 1'50, música ligera; 1'50 a 2, noticiario local; a las 2'30, concierto de música española.

Serenata de la fantasía morisca, de Chapi.

Sevilla, de Albeniz.

La Dolores, de Bretón.

Fantasia andaluza, de Luna.

2'30 a 2'45, retransmisión de Radio Nacional de España. 2'45 a 3, música de baile. A las 3, himno y cierre de estación.

Un dragaminas Inglés ha sido hundido por una mina

LONDRES, 11. — «El secretario del Almirantazgo, tiene el sentimiento de anunciar que el barco dragaminas de S. M. «Sea King», ha sido hundido por una mina enemiga. Se ha informado de la desgracia a los más próximos parientes de las víctimas.» — EFE.

LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

EL "GORDO", EN VALENCIA

Y el segundo se fué a Sevilla

MADRID, 11. — Números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid.
 19.259. — 2.000.000 de pesetas, Valencia.

- 49.443. — 1.000.000, Sevilla.
- 42.035. — 750.000, Barcelona.
- 15.397. — 500.000, Valladolid.
- 37.147. — 250.000, Zaragoza.
- 12.840. — 100.000, Madrid.
- 44.105. — 100.000, Zaragoza.
- 40.863. — 50.000, Madrid.
- 45.850. — 50.000, Madrid.
- 2.787. — 25.000, Pueblo Nuevo del Terrible.
- 24.169. — 25.000, Madrid.
- 27.169. — 25.000, La Coruña.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS
 3.001, León, 3.868, Madrid, 9.183, Barcelona, 11.620, Los Barrios, 12.442, Barcelona, 17.497, Málaga, 32.239, Zamora, 38.460, Alicante, 39.223, Reus, 39.559, Madrid, 41.266, Oviedo y 43.498, Sevilla.

Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad

Ayer celebró su primera sesión con asistencia de seiscientos congresistas

MADRID, 11. — El primer Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad, ha comenzado hoy, con una sesión solemne celebrada en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del director general de Administración Local, en representación del ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer.

Pronunciaron discursos el presidente de la Federación, don César Cort, académico y catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura, el ilustre hispanoamericano, don Rodolfo Reyes, vicepresidente de la entidad de referencia; el socio de honor de la misma, don Blas Sierra, fiscal superior de la Vivienda y el director de Administración Local, también socio de honor de la Confederación, que anunció que en breve serán publicadas normas del poder público en relación con los problemas de urbanismo y de la vivienda que van a ser estudiados en este Congreso.

El acto tuvo lugar en el patio de cristales, ya casi por completo restaurado después de los grandes daños que sufrió bajo el dominio rojo. Con el director general de Administración Local, ocuparon la presidencia el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación, ministro de Venezuela, cónsul general de Nicaragua y otros representantes de los países hispanoamericanos, el director general de Arquitectura, el catedrático señor Gascón y Marín, el fiscal superior de la Vivienda, don Rodolfo Reyes y el regidor municipal, señor Iradier, que con los señores Cort y García Cortés, secretario de la Confederación, forman parte del Comité Ejecutivo de la misma.

Asisten al Congreso cerca de 600

representantes de más de 200 corporaciones provinciales y municipales, de ellas, 25 Diputaciones y Ayuntamientos de capitales de provincia. Dichas 200 corporaciones presentan un conjunto superior a 14 millones de españoles.

Plazas para los huérfanos de periodistas

CONDICIONES DE PRELACION PARA INGRESO EN LA FUNDACION DE SAN ISIDORO

MADRID, 11. — Se convocan familiares o tutores de los huérfanos de periodistas que deseen solicitar inscripción en esta Fundación de San Isidoro. Este año, el número de plazas de pensionistas es de veinte para el sexo femenino y catorce para el masculino. El orden de prelación será este: Si el padre murió o el servicio de España, o a consecuencia de heridas o enfermedades contraídas desde el 16 de julio de 1936 o de abril de 1939. Segundo: La situación económica más precaria y mayor desamparo de los huérfanos. Tercero: El mayor número de huérfanos. Cuarto: Las condiciones personales de los solicitantes. Para las solicitudes hay un modelo en las Jefaturas provinciales de Prensa y en la Dirección General de Prensa, y se deberá enviar a la Secretaría de la Dirección general antes de las catorce horas del día 31 del actual. Los huérfanos admitidos se incorporan el 1 de enero de 1941.—CIFRA.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

El mariscal Di Bono visita la Cámara italiana de Comercio

El ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, le obsequió con un banquete

MADRID, 11.—Desde El Escorial, el mariscal De Bono, se trasladó al local de la Cámara Italiana de Comercio, instalada en la Avenida de José Antonio. Allí, le esperaban el ministro de Industria y Comercio y el personal de la Cámara. El mariscal llegó acompañado del embajador de Italia, señor Lequio, y del jefe provincial del Movimiento. Seguidamente ocupó la presidencia teniendo a ambos a su derecha e izquierda, respectivamente. El acto comenzó con un discurso pronunciado por el embajador de Italia, señor Lequio, en el que puso de relieve las cordiales relaciones existentes entre los dos países, que se ponían de manifiesto en el acto que se celebraba.

A continuación hizo uso de la palabra el mariscal De Bono, quien dijo que era tal la identidad de relaciones entre Italia y España, que podía asegurar, por lo que había visto, y por los informes que poseía, que los italianos residentes en España no

se sienten extranjeros, ni siquiera tienen la nostalgia porque se creen en su propio país. Puso de manifiesto también el hecho de que los ideales de los dos países tuvieron los mismos antecedentes estuvieron sometidos a las mismas bases en momentos de lucha, lo que es posible semejante identidad espiritual de intereses. A continuación, el presidente de la Cámara de Comercio, señor Trilla, leyó el acta de inauguración del acto que fué firmado por todos los presentes y por los miembros de la embajada italiana ordinaria que preside el mariscal De Bono. Seguidamente, recorrió todas las dependencias e instalaciones de la Cámara y fué obsequiado el mariscal con un banquete. Terminado el acto, el mariscal de Bono se trasladó al hotel para cambiarse de ropa y marchar al Palacio de la Política, en donde, a las diez de la noche, el presidente don Ramón Serrano Suñer, le obsequia con un banquete.

Gran revista naval de la Flota japonesa

Tuvo lugar ayer en aguas de Yokohama en presencia del Emperador

TOKIO, 11. — Hoy se ha celebrado, en aguas de Yokohama, en presencia del emperador, una gran revista naval de la flota. Más de 100 buques de guerra y 250 aviones tomaron parte en el acto.
 El Mikado llegó en tren especial a Yokohama y subió después a bordo del buque almirante "Hoje", en compañía de Oikawa, ministro de Marina, el príncipe Fuchini, jefe del Almirantazgo y de los miembros

de la familia imperial y nutrido séquito. El buque salió guiado del puerto y el Mikado pasó revista a sus unidades navales. Todos los barcos que se encontraban presentes, saludaron al emperador. El almirante Yamamoto, jefe de la flota reunida, dirigió maniobras que fueron ejecutadas con arte de las fiestas que conmemoran el 2.600 aniversario del imperio.—EFE.